

民间艺术大赛 农村老太秀绝活



仲李村村民正在表演《杂耍》。

本报记者 杨光 摄

本报讯(记者 杨光)作为每年春节期间的一道“大餐”，民间艺术展演正如火如荼地进行着。2月5日是农历正月初九，郾城区龙城镇民间舞蹈大赛吸引了众多观众。

2月5日上午9时许，龙城镇中心文化广场人头攒动，这里正在举行龙城镇民间舞蹈大赛。老少爷们儿们围在广场中央，欣赏各个村自己编排的

精彩节目。

记者在现场看到，村民们身着舞蹈服装，打扮得喜气洋洋。节目形式也很多，有各种广场舞，有腰鼓、盘鼓，大家动作整齐划一，都下了不少功夫。

龙城镇孔沈邓村村民舞蹈队队员都是中年女性，她们精神抖擞，排练的广场舞《光芒》活力四射，和欢快

的音乐一起，感染力极强。记者了解到，孔沈邓村文艺底蕴深厚，村上的舞蹈队常年排练，节目自然精彩。

来自仲李村的一群老太太，表演的传统民间艺术《杂耍》一登场，就让人眼前一亮。这些农村大妈穿着长袍、马褂，头戴发髻，有的扮演裹脚老太太，有的扮演老爷，有的扮演傻儿子，有的骑着毛驴，都穿得花红柳绿，还打着绦罗伞，边扭边唱，仿佛要去参加一场盛会。老太太们的表演绘声绘色，引来观众阵阵掌声。

“这个节目好看！我小时候看过，很长时间没有看了，没想到今年又看见了。”观众张先生告诉记者，这样的节目才是真正的民间艺术，好看。

仲李村舞蹈队负责人翟玉英告诉记者，舞蹈队的成员几乎都是老人，有几位老人已经80多岁了，其中最厉害的就是刘素香，虽然已经81岁了，但能说能跳，《杂耍》这个节目都是她凭儿时的记忆编排的，是原汁原味的传统民间艺术。仲李村的舞蹈队学会了以后，刘素香老人还把这些民间艺术传授给其他村的舞蹈队。

记者了解到，龙城镇民间舞蹈大赛上，全镇各村21个节目轮番登场，广场舞、腰鼓、狮子舞等节目热闹非凡，不仅丰富了村民文化生活，也使得全镇节日气氛浓厚。

娃娃机前人气旺

提醒：玩游戏要把握好度



2月4日，市区交通路一家商场娃娃机前人头攒动。

□文/图 本报记者 潘丽亚 吴艳敏

拥有众多毛绒玩具是很多女孩子的梦想，而抓一只更有成就感。如今，在市区许多商场、超市，经常可以见到年轻人抓娃娃的身影……

娃娃机人气旺

大年初一，在市区交通路一家大型商场，摆放着几十台五颜六色的娃娃机，每台娃娃机里的玩偶款式各不相同，吸引了不少小朋友和年轻人“一试身手”。

市民蒋女士带着女儿逛商场，小姑娘一下子就被娃娃机里面各种“萌娃”吸引了目光，非要抓几个。蒋女士给女儿兑换了20元的游戏币。投币后，小姑娘眼睛紧盯着橱窗里的玩偶，两手操纵着遥控杆……可是抓了个空。接连几次，都没有成功。“感觉里面那个爪子太松，眼看成功了，可是爪子稍微一晃娃娃就掉下去了。”蒋女士说。

“娃娃机早就有了，但从2016年起又火了。如今的娃娃机有欢快的音乐、可爱的娃娃，吸引众多年轻人来玩。”一位商场娃娃机的负责人说，现在每天都有不少顾客来抓娃娃。

300元抓了4个

“90后”小胡，从2016年下半年迷上了抓娃娃，每周都会和朋友一起抓娃娃。

“今天我和朋友兑换了300元的游戏币，基本上投完了，我们俩抓到了4个娃娃，没有空手而归。”小胡说，有时候她还会和几个朋友一起开车到许昌的商场里抓娃娃，感觉上瘾。“我喜欢的是抓娃娃成功后的满足感，对毛绒玩具则没有多大的兴趣。”

“抓娃娃能不能成功，除了技巧，还得看运气。”2月4日，市区交通路一商场内娃娃机的工作人员告诉记者。

提醒：玩游戏要有度

对于不少年轻人迷上抓娃娃的现象，我市国家二级心理咨询师邹冬妮说，茶余饭后玩一玩、乐一乐无可厚非，关键是不管玩什么游戏，都要有度，不能上瘾。

邹冬妮认为，抓娃娃也是一种游戏，偶尔玩一下是正常的。但是，不管什么游戏，都以赚钱为目的。如果过度地把精力、金钱投入到游戏中，便会影响正常的生活和工作。

图片新闻

2月3日，是二十四节气中的第一个节气立春。

当天，记者看到一些婴儿肩头或胳膊上缝着一个活泼可爱的“春鸡儿”。这些“春鸡儿”用彩色棉布和棉花缝制，五颜六色，造型可爱，鸡嘴里还含着一颗黄豆。

记者了解到，我市有立春戴“春鸡儿”的习俗：鸡和吉同音，寓意生活丰衣足食，小孩茁壮成长。

本报记者 杨光 摄



新手开车太紧张 接连追尾两次

本报讯(见习记者 姚晓晓)“一辆车，三分钟之内追尾我两次，郁闷啊！这新手司机也太胆大了，连脚刹手刹都分不清，这都敢上路！”2月5日，市民王先生给记者打来电话，诉说他遇见的奇葩事。

家住市区金江路祥和家园小区的王先生，今年28岁。2月4日上午，王先生和家人一起，开车去市区舟山路的亲戚家串门。

王先生开车从老大桥自南向北行驶。走到黄河路与交通路交叉口，王先生在左转道上等红灯时，被后面一辆车追尾。

“当时我听见咚的一声，就赶紧下车查看，撞住我的车的是一名女司机，刚拿驾照不久。当时，她竟然还没反应过来。”王先生告诉记者，他下

车询问那名女司机情况时，那名女司机才下车查看、道歉。

然而，接下来这名女司机的举动，让王先生可气又可笑。

“当时，那名女士也觉得很不好意思，赶紧上车把车往后倒了一下。因为当时我们的两辆车都处于下桥的状态，我怕她再溜车，就一直提醒她‘拉手刹、拉手刹’。可是，她非常惊慌地对我说，她的车没有手刹。”王先生对记者说，怕什么来什么。那名女士把车倒完以后，车又沿着桥坡溜了下去，再次撞上了他的车。

王先生气得厉声告诉那名女士“没有手刹就踩脚刹”。令人意外的是，那名女士很迷茫，好像根本不知道脚刹是怎么回事。

“当我指着脚刹告诉她这就相当于

手刹的时候，她才反应过来。”王先生说，“开车连脚刹手刹都没有搞清楚，就敢开车上路，这也真是胆大！”

2月5日，记者就此事采访了有20多年开车经验的常师傅。

“那名女司机并不是不知道手刹、脚刹，而是新手，开车太紧张导致的慌乱。”常师傅说，新手上路，应集中注意力、谨慎驾驶，但也应自信，不要过于紧张，也不要过于害怕。

新闻 0395-3139148
直通车
电话一响 记者到场